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1. Buabl cnyvyaHbIX BEJIMUMH.

2.PacnpeneneHue ANCKPETHOM
C/IY4auHOU BEJINYMHDI.

3. DyHKLUMA pacnpeaenieHus.

4.Yvmcnosble XaPaKTEepPUCTUKN
OAUCKPETHbIX C/TyYaMuHbIX
BEeJINYMH.



YTO Ha3bIBalOT C/Ty4aHOWU BENNYNHON?
Kakue Buabl CnyyYyanHbIX BENMYMH Bbl 3HaeTe?

YTO Ha3bIBAlOT ANCKPETHOW C/Ty4anHOU
BE/INYMNHOWN?

YTO Ha3bIBalOT 3aKOHOM pacnpeaenieHns
CNy4anHOW BETNYUNHDI?

Kak MOXXHO 3a4aTb 3aKOH pacrpeaeneHus
CNy4anHOW BEMNYUNHDI?

Kak MOXXHO 3aAaTb 3aKoH pacnpeaeneHusa ACB?

Ha30BUTE OCHOBHbIE YNCIOBbIE XapaKTEPUCTUKM
JCB, v 3anuwmnTte MopMysibl A1 UX BbIYNCIEHUS.



OOHMM W©3 BaXXHEULWMUX MNOHATUM B
Teopuu BEPOSATHOCTEN ABNSIETCA
MOHATME CYyYaNHOU BESTUYUNHDI.

BennunHa Ha3biBaeTCs C/IyYaUHOM,
ecnin B pe3ysbTaTe OornbiTa OHA MOXET
NPUHUMATb nobble 3apaHee
HEN3BECTHbIE 3HAYEHMUS.






AnckpeTHas c/lydyanHas

BeimumHa (ACB) - 370
CNydanHass BeNWYMHA, KOTopas
NPUHUMaET OTAENbHOE
M30/IMPOBAHHOE, CYETHOE

MHO)XEeCTBO 3Ha4YeHUM.

MpuMep. Yucno nocetTuteneun
NONIMK/IMHUKN B TEYEHUE AHS.



HenpepbiBHas c/ly4YyanHas
BeJINYUMHA (HCB) - o710
CllyYyanHas BEIMYUNHA,
NnpuHUMatowass nobble 3HaAYeHUS
N3 HEKOTOPOIro NPOMEXYTKaA.

MpumMmep. Macca Hayraa
BbIOpaHHOM TabneTkn HEKOTOpOro
npenapara.



Ciny4yaliHblE BEJIMYMHBI 0003HAYaIOT
3aIJIaBHBIMHM ~ OyKBaMH  JIATUHCKOTIO
andasura: X, ¥, ZuT.1.,

a4 WX 3HAYECHHUS — COOTBETCTBYIOIIHMMM
CTPOYHBIMH OyKBaMHU: X, ), Z U T. 1.



Ipumep. Eciu ClIy4yanHas
BEJIMYWHA X UMEET TPU BO3MOKHBIX
3HAYEHUs, TO OHH MOTYT OBITh
0003HAYEHEI TaAK: X TR}

AC X, X, X,



3aKoHOM pacnpegenedua [OCB
Ha3bIBAIOT COOTBETCTBME Mexay
BO3MOXXHbIMW  3HA4YeHUaMM N UX
BEPOSATHOCTSIMMU.

3aKOH pacnpeneneHnd MOXXHO
npeacTtaBuTb B Buae  Tabnuubl,
(POpMY/bl, rpaUyecKu.



IIpy TaOMMYHOM 3aJaHUX 3aKOHA
pacnopeneneaus JICB mepBas cTpoka
TAOJIHIIbI COLICPKUT BO3MOKHBIE
3HAYCHMS, a BTOPAs — UX BEPOSITHOCTH:




IIpyHIB BO BHHMAHHE, 4YTO B OJHOM
ucneiTaHu CB mpuHUMaeT OJHO U TOJBKO
OJJHO BO3MOXXHOE€ 3HAYCHHE, MOJIy4aeM, 4TO
COOBITHS

X=x,, X=x,,..., X=x 00pa3yiT MOJIHYO
IpyIy, CICA0OBATEIbHO CyMMa BEPOSITHOCTEH
3TUX COOBITHH, TO €CTh CyMMa BEPOSTHOCTEH
BTOPOM CTPOKHU TaOJIMIIbI, paBHA CANHMIIC:

197590, 0 10—l



[ng HarNaaHoOCTU
3aKOH pacnpeaeneHus
[OCB M0OXHO n306pa3nTb
rpauyecku, onas 4Yero B

e NPSAMOYrofibHOW
cUCTeMe KoopauHaT
CTPOSAT TOUKMU C

koopauHatamu (x; ;p, ),
a 3aTeM COeaUHSIOT WX
OTpe3KaMu MpsiMbIX.

[lonly4YeHHyo
purypy Ha3bIBaOT

- MHOrOYyroJibHUKOM
pacnpeneneHus.

1 ) Xn




DyHKUMEN pacnpeaeneHns criyyYyanHow
BEMMUYNHBI X  Ha3blBaeTcs  DYHKLUUS
NENCTBUTENBHOW nepeMeHHoM X,
onpeaensemMas paBeHCTBOM F(x)=P(X<x).

Ee Takxke Ha3biBalOT WHTErpanbHOU
dyHKkumen pacnpeaenexdmna JCB n HCB.




Tak xak A0 3HaYCHHSA X, Cy4anHas BENWYMHA X
HE BCTpEYAIach, TO U BEPOITHOCTh COOBITHA X< X
paBHA HYIIIO.

1

Jnst Bcex 3HaueHMHM X, <X < X, BEPOSTHOCThH
COOBITHS X<X COBMAJACT C BEPOATHOCTHIO 3HAYCHHUS
X,T.€.p,

Ho mpu x>x, CB yxe MOXeT npuHHMaTh JiBa
BO3MOXKHBIX ~3HA4YCHUs] X, W X, , [OITOMY
BEPOATHOCTh COOBITHS X<x IJId X,<x <X, OyHeT

paBHa CyMMe BEpPOSITHOCTEH p ,+p, U T.1I.



Ecid  DUCKpETHBIE 3HAUYEHUSA CIIy4YauHOU
BEJIMYMHBl X, X, , .. ,X PAacIOJOXCHbI B
MOPAAKE BO3PACTaHUA, TO KAKIOMY 3HAYECHUIO
X. OTHX BEJIWYMH CTaBUTCS B COOTBETCTBHE
CyMMa BEPOATHOCTEW BCEX  IPEABIAYIIUX

3HAYCHUH U BEPOSTHOCTH P
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X>X .



Hanocss Ha rpaduk  BO3MOXXHBIE
3HaueHud JICB X U COOTBETCTBYyIOIIYE

CYMMBI BEPOSATHOCTEM, [IOJIy4yaeM
CTYNCHYATyl0  (QuUrypy, Koropas H
SIBIISIETCS rpa)uKOM (GyHKIMH

pacCIIpeacICHUS BEPOATHOCTEM.
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CBoucrtBa OyHKLUM
pacnpeaesieHnss CJ1y4YauHoOM
BeJZIn4uHbI X

1)0 < F(x)<1;
9.3 b ML ot F(xl)ﬁ F(xz)



4. UncnoBblie XapaKTepUCTUKn
ANCKPETHbIX C/TYy4YauHbIX
BEeJINYUH



MaTteMaTnuyeckmm oxxmaaHuem [1CB X Ha3biBaeTcH
CyMMa [MpPOU3BEAEHMAN BCEX €€ 3HAYEeHMW Ha
COOTBETCTBYIOLLME BEPOSATHOCTH.

M(X):xl Dt Xy Py Tt X, 0P, :inpz’
i=1



MaTeMaTnyeckoe oxuaaHue npubamxeHHo
PaBHO cpegHeMy apudMeTNYECKOMY
Hab1toaaeMbIX 3HaYEeHUM CnyYanHou
BeMunHbL. (Ha 4ncnoBon oOCKM BO3MOXKHbIE
3HaYEeHUS pacnosioXKeHbl C/eBa M CnpasBa OT
MaTeMaTUYECKOro OXUAaHUS, T. e.
MaTeMaTunyeckoe oXunaaHue 6onblLue
HaUMEHbLlEro M  MeHblle  HanmbonbLuero
BO3MOXHbIX 3HA4YEHUN).




1. MareMaTuyeckoe  OXuaaHne  MOCTOSHHOW
BENIMYNHbI PABHO CaMOW MOCTOSTHHOW

2. TNOCTOSSHHBIM MHOXUTeNb MOXHO BbIHOCUTb 33
3HAK MaTeMaTU4ecKoro oXxnaaHus

M(CX)=C-M(X)



3. MaTtematnyeckoe OXuaaHWe  CyMMbl
KOHEYHOro Ymcna Ciyd4amHbiX BEIMUYMH PaBHO
CYMME UX MAaTEMATUUYECKUX OXXMAAHUM

M(X+Y)=M(X)+M(Y)



4, MaTeMaTunyeckoe oXnagaHue
NPOU3BEAEHNSA KOHEYHOro Yncia He3aBUCUMbIX
CNYYaWHbIX BENYUH PABHO MPOU3BEAEHUIO UX
MaTEMATUYECKNX OXNAAHUMN.

(Be cnyyanHble BeNWYMHbI Ha3bIBAKOTCH
HE3aBMCMMbIMW, €C/NIM 3aKOH pacnpefesnieHuns
OQHOWM M3 HWUX HE 3aBUCUT OT TOro, Kakue
BO3MOXHble  3HA4YeHUa  MNpuUHANA  Apyragd
BE/IMYMHA)

M(X-Y)=M(X) M(Y)



Ouncnepcuen (paccesineMm) [OCB
Ha3blBaeTCd MaTeMaTU4YecKoe OXuaaHue
KBagpata OTK/JIOHeHna CB ot ee
MaTeMaTU4eCcKoro OXXmaaHus

D(X)=M(X —M(X))



1. ducnepcmss NOCTOSAHHOWM BENWMYMHBI pPaBHaA
HY 1O

D(C)=0



2. TlOCTOSIHHBIA  MHOXUTEMb  MOXHO
BLIHOCMTb 3@  3HAK  AuUCNepcuu,
BO3BOAS €ro B KBaapaT

DICX)=C*-D(X



3. [ducnepcnusd CyMMbl KOHEYHOro 4ucna
He3aBucuMblX CB paBHa CcyMMe UX
amcnepcmn

D(X+Y)=D(X)+D(Y)



TeopeMa. [lucnepcma ACB paBHa pa3HOCTU
MeXay MaTeMaTUdyeckKnM OXXuAaHWeM KBajpaTa
OCB X v KBagpatoM ee MaTeMaTuyecKkoro
OXXUAaHUS



CpegHMM KBaapaTU4YEeCKMM OTKJIOHEeHueM
clyyaHOM BennuMHbl X  Ha3biBaeTcs
apudpmMmeTnyeckoe 3Ha4YeHue KOPHS
KBaApaTHOIro U3 ee AMcnepcum

o(X)=D(X



[ Ipumep.

BbI4uciIuTh MaTEMaTUYECKOE OXKUJIAHUE,
TUCIIEPCUI0, CPEIHEE KBAIPATUYECKOE OTKIIOHEHUE
NUCKPETHOU CIIy4YanHOM BEJIMYUHBI X,
OIPEACIAEMON KaK KOJIMYECTBO CTYIACHTOB B
HayTra BBIOpPaHHOM TPYIIIIE, MCTIOJIb3YS
CICAYIOIINUE NTaHHBIE:

X 8 9 10 11 12




M(X)=8-02+9-0,1+10-03+11-0,2+12-0,2 =
=1,6+09+3+2,2+2,4=10,1;



D(X)=8"-0,2+9*-01+10%-0,3+
+117.0,2+122-0,2—(10,1) =
=103,9-102,01=1,89;
o(X)=4/189 =1,37.




Eciu BEpOATHOCTH IIOSIBICHHS COOBITHMS A B
Ka)KJIOM MCIBITAHUY HE 3aBUCUT OT UCXOJI0B APYTIHX
WCIBITAHWM, TO TAaKWE€ MCHOBITAHUS  SBISIOTCS
HE3aBHUCHMBIMH. IIycThb 3TH BEPOSTHOCTHU
OJIMHAKOBBI U PaBHBI p.

Torga BEpOSTHOCTh HE HACTYILUICHUS COOBITHS A
B MCIIBITAHUU

q=1-p.



TeopemMa. MaTemMaTtunyeckoe
OXUAaHUEe 4yucna nosiBNeHnn cobbiTns A
B HE3AaBUCUMbIX WUCMbITAHUSX pPaBHO
NPOU3BEAEHUIO YUCA WUCMbITAHUA  Ha
BEPOATHOCTb MOsIB/IEHNS cobbiTns A B
Ka>XAOM UCMbITAHUU:

M(X):n-p



TeopeMa. [ucnepcus ymcna nossBNeEHNIA
cobbITUS A B HE3aBUCUMbIX UCTIbITAHUSX
paBHa MNpPOU3BEAEHUID YMUCNA WUCMbITAHUU
Ha BEpPOSATHOCTU TMOSBNEHUA WU  HEe
nosisneHna coboltuis A B OAHOM
MCMbITAHUN:

D(X)=n-p-q



NMpuMmep. B natm antekax npoBepsaeTcH
roaoBOV 6anaHc. BeposTHOCTb
NpaBuibHOro odopMneHns 6anaHca B
Kaxxgon anteke paBHa 0,7. Hautwu
MaTeMaTn4ecKoe oXnaaHue 7
ONCNEPCUIO  NpPaBUIbHO  OPOPMIIEHHBIX
6anaHcoB.

PelueHue.
[lo ycnoBuio n=5; p=0,/;
g=1-0,7=0,3.



M(X):5-0,7 = 3,5;
D(X)=5-0,7-0,3=1,05.



